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議事日程 

  １．開 会 

  ２．委員長あいさつ 

  ３．審査事項 

   〔上下水道部〕 

    ・上下水道部長あいさつ 

   〔水道課〕 

    ・その他 

   〔下水道課〕 

    ■予算審査 

    ・議案第５９号 平成２４年度那須塩原市一般会計補正予算（第１号） 

    ・その他 

   〔建設部〕 

    ・建設部長あいさつ 

   〔都市計画課〕 

    ■予算審査 

    ・議案第５９号 平成２４年度那須塩原市一般会計補正予算（第１号） 

    ・その他 

   〔都市整備課〕 

    ■予算審査 
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    ・議案第５９号 平成２４年度那須塩原市一般会計補正予算（第１号） 

    ・その他 

   〔建築指導課〕 

    ・職員紹介 

    ■予算審査 
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    ・その他 

  ４．その他 

  ５．閉 会 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開会及び開議の宣告 

○岡本委員長 それでは、改めましておはようござ

います。本日招集となりました建設水道常任委員

会にご出席を賜り、厚く御礼申し上げます。あり

がとうございます。 

  さて、定例会におきまして、当常任委員会に付

託されました案件は、その他の案件たった１件で

あります。また、予算審査特別委員会に付託され

ました案件の中で、当分科会で審査いたします補

正予算案件１件については、随時、予算審査特別

委員会（第４分科会）に切りかえて審査を行いま

す。 

  委員各位におかれましては、慎重なる審議とと

もに円滑なる進行へのご協力をお願い申し上げま

して、あいさつといたします。よろしくお願いい

たします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎上下水道部の審査 

○岡本委員長 それでは、これより３審査事項、上

下水道部の審査を行います。 

  初めに、上下水道部長のごあいさつをお願いい

たします。 

○岡﨑上下水道部長 （挨拶。） 

○岡本委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎水道課の審査 

○岡本委員長 それでは、水道課の皆さん、大変ご

苦労さまです。今回、水道課に付託されました案

件はございませんでしたけれども、今年度最初の

常任委員会になりますので、上下水道部長のほう

から、担当職員の紹介をお願いしたいと思います。 

（水道課出席説明員自己紹介） 

（その他の質問） 

○岡本委員長 暫時休憩とします。 

 

休憩 午前１０時０９分 

 

再開 午前１０時１０分 

 

○岡本委員長 それでは、休憩前に引き続き会議を

開きます。 

  そのほかありますでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○岡本委員長 それでは、ないようですので、以上

で水道課についての案件は終了いたします。 

  ご苦労さまでした。 

  それでは、ここで執行部入れかえのため暫時休

憩といたします。 

 

休憩 午前１０時１１分 

 

再開 午前１０時１２分 

 

○岡本委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎下水道課の審査 

○岡本委員長 ただいまから下水道課の審査を行い

ます。担当課の皆さん、ご苦労さまです。 

  では、上下水道部長のほうから、担当職員の紹

介をお願いしたいと思います。 

（下水道課出席説明員自己紹介） 
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○岡本委員長 ありがとうございました。今年度も

１年間どうぞよろしくお願いします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５９の説明、質疑、討論、

採決 

○岡本委員長 それでは、建設水道常任委員会を予

算審査特別委員会（第４分科会）に切りかえます。 

  議案第59号 平成24年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）を議題といたします。 

  執行部の説明をお願いいたします。 

○君島下水道課長 （議案第59号について説明） 

○岡本委員長 説明が終わりました。各委員からの

質疑、ご意見をお受けいたします。 

○鈴木委員 １つだけ。 

○岡本委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 確認なんですけれども、この５人槽７

基、７人槽７基ということですけれども、これの

設定はどういった形で５人槽７基、７人槽が７基

になったのか、説明をお願いしたい。 

○岡本委員長 下水道課長。 

○君島下水道課長 いずれも過去３年間で市の単独

の補助ということで、過去３年間のアッパーの数

字を一応見込みとしてアッパーの数字で上げてお

ります。７基が一応、各５人槽の７基、７人槽が

７基というのが過去３年間でのアッパーだったも

のですから、一応アッパーといたしまして、見込

みでございます。 

○岡本委員長 ほかにございませんか。 

  髙久委員。 

○髙久委員 最初の要求は796万ということになっ

ていますよね、管工事。なぜこういう要求をした

のかということなんですが。 

○岡本委員長 下水道課長。 

○君島下水道課長 当初予算では、髙久委員がおっ

しゃるとおり、５人槽が10基、それから７人槽が

10基、トータルで七百九十何がしを要求いたしま

した。一応、当初予算の中の審査の際に、一応今

回の市の単独補助については、全額一たんゼロに

いたしまして、内容の精査をした上でということ

がございました。一応10基につきましては、今ま

でアッパー７基だったものですから、それに余裕

を見まして10基で要求をしたんですけれども、一

応、今回さらに細かい精査ということがございま

した、一応アッパーの数字がマックスということ

で、いいんじゃないかということで一応７基を計

上いたしました。 

  以上です。 

○岡本委員長 髙久委員。 

○髙久委員 例えば、そういうことで上限というか、

今までの実績でそういう形にしたということなん

ですが、途中で希望者がふえたという場合は、そ

の後の補正とかそういうことで請求しているのか

どうなのか、その辺を聞かせてもらいたい。 

○岡本委員長 下水道課長。 

○君島下水道課長 一応、これは財政のほうと、ま

たその都度、調整ということになりますが、基本

的には補正でもって対応を一応お願いしたいとい

うふうには考えております。足らなくならないよ

うに一応調整をしていきたいと。 

○鈴木委員 委員長、１ついい。 

○岡本委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 今の確認なんですが、７基で終わって

いる。これ以上にあるのがあと３基、５基という

ふうな要望が出たときには、予算措置を今後もし

ていくというふうに考えていいわけですか。 

○岡本委員長 下水道課長。 

○君島下水道課長 基本的には、一応そういう考え

でいきたいと思っています。 
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○岡本委員長 髙久委員。 

○髙久委員 今の続きになるんですが、そうした場

合の対応というのは、どのくらいおくれるのかお

くれないのか。希望者に待ってもらうとか、そう

いう形になってしまわないのか。 

○岡本委員長 下水道課長。 

○君島下水道課長 一応、浄化槽の設置整備の補助

につきましては、トータルで国・県を見込んだト

ータルの基数がございまして、その中でやりくり

できる間は、一応これ財源だけの話ですので、と

りあえず予算上は総額でもっておりますので、一

応今回のそういったことで単独費の分を補正いた

しますが、総額では相当な基数が、300基近くあ

りますので、その中で一応、対応が随時やってい

けるというふうに考えております。というのは、

一応、毎年大体時期でどのぐらいずつというのが

ある程度見越しでできるものですのから、それら

を不足にならないように、９月、12月の補正で掲

げていけば、最後のある程度見込んだ上で、そう

いった調整対応ができるのではないかというふう

に、一応考えております。 

○岡本委員長 髙久委員。 

○髙久委員 浄化槽の設置ということに関しては、

全体として那須塩原市がおくれているのか進んで

いるのかというのは、再確認しておきたいと思い

ますが。 

○岡本委員長 下水道課長。 

○君島下水道課長 現在、合併浄化槽につきまして

は23年度末で、うちのほうの調べですと大体１万

4,000人が合併浄化槽を使えているということに

なっております。行政人口の比率でいきますと約

12％が合併浄化槽を使えているということになっ

ております。合併浄化槽だけの比較というのはち

ょっとなかなか難しいんですけれども、一応、生

活排水処理ということで公共下水道と、それから

農業集落排水、それから合併処理浄化槽等を足し

て、どのぐらいの％が生活排水処理としてできて

いるかというふうな形になりますが、ちなみに23

年度末で下水道も含めた全体の処理が、下水道、

それから農業集落排水、合併処理浄化槽、その他

の種の処理ということで、全体を合わせますと一

応８万2,400人程度の生活排水処理が扱えること

になっておりますので、行政人口でいきますと

70.3％になっております。ことしの全体の23年度

末の全体の比較が、ちょっと手元に資料がまだそ

ろっていないものですからあれなんですけれども、

実は22年度末でいきますと、全体を合わせると那

須塩原市においては大体ほぼ全体の中間ぐらい、

市と町ともに合わせますと、一応県内で大体ほぼ

中位ぐらいに。 

  すみません。参考に21年度末の資料になってし

まいますけれども、浄化槽でいきますと世帯で言

うと那須塩原市は8.8％が合併浄化槽が使えるこ

とになっていると。これでいうと県全域で7.2％

ということなので、平均よりは若干浄化槽が高く

なっていると。ただ、なかなか浄化槽の場合には

単純比較がちょっと難しいものですから、一応全

体を公共下水道のほうが、それから農業集落排水

なんかも全部足して今どうなのかという比較でい

きますと、ちなみに22年度末で参考に、県の全体

の平均が、これはあくまでも22年末、去年の数字

ですけれども79.2％でございます。ちなみに、那

須塩原市は23年度末で70.3％ですね。市だけでい

きますと、これもやはり22年度末、去年の数字で

すが、市だけでいうと80.8％でございます。町村

のほうは若干落ちるんですけれども、町部で

68.9％という数字になっておりまして、全体を見

るとほぼ大体中間ぐらいに位置するということに

なっていると思います。 

○岡本委員長 よろしいですか。 
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  髙久委員。 

○髙久委員 そうすると、そういう中で、こういう

ふうに要求した予算を削られてしまったというこ

とになると、これを進めていきたいというのが市

の方針ですよね。普及を進めたいというのがあり

ます。もちろん、下水道の問題もいろいろ聞いて

おりますが、そういう中で市はこういうことをや

っていますよ。運営しますよという、そういう宣

伝というか、周知、例えばしづらくなるというこ

とはないですか。 

○岡本委員長 下水道課長。 

○君島下水道課長 基本的には、それはないという

ふうに自分は思っております。今回は市の単独補

助ということですので、ある程度限定されたエリ

アで、今認可とは言わないんですか、事業計画的

というんですけれども、そのことを認可というか、

そのエリアの中でどうしても整備がおくれるよう

なエリアがありまして、そういったところを点検

しているものですので、数字的にはこれで十分間

に合うと思いますし、全体のやつは国・県の補助

のほうの対象になるやつについては、これは基本

的に全部こちらの要求どおりすべていただいてお

りまして、それについても多分毎年どうしても下

水道のエリアが広がってくると、合併浄化槽の補

助基数がどんどん少なくというか、下がり傾向に

ありますね。傾向を見ますと。土地は１カ所違い

ますけれども、全体的に見ると、少しずつ下がっ

てきているように見受けられますので、運営の計

画で、国・県計画書というのを出して、毎年毎年

の補助をもらえるよう交渉しているんですけれど

も、それがうちのほうで出している分は特に

100％補助の対象にしてもらっていますので、そ

れで十分足りているというふうには考えておりま

す。 

○岡本委員長 ほかにございませんか。 

〔発言する人なし〕 

○岡本委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

  髙久委員。 

○髙久委員 やっぱり、最初、担当部署がしっかり

といろんなデータをもとに、こういった予算、

746万計上したんだと思います。それに対して、

計算違いでパーセンテージ出せませんが、こうい

う形になったということなので、一律に１割はカ

ットするみたいな方法というのが骨格予算である

わけですよね。それに比べれば結構多いというの

があります。十分間に合うということで、一応そ

ういう点は安心しているんですが、ただやっぱり

こういう最初の計画そのものは、そんなにいいか

げんな計画ではなかったはずです。私はそう見て

いるんですが、それがこういう傾向になったとい

うことは、やっぱり大きな問題だということで、

私はこの予算は認められないと。 

○岡本委員長 ほかに討論ございますでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○岡本委員長 ないようですので、質疑を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、討論を終結

いたします。 

  それでは、これより採決いたします。 

  議案第59号 平成24年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに賛成の諸君の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○岡本委員長 挙手多数。 
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  よって、原案のとおり可決すべきものと決しま

した。 

  そのほか執行部から何かありますか。 

○君島下水道課長 （その他の報告。） 

  そのほかございますでしょうか。 

〔発言する人なし〕 

○岡本委員長 ないようですので、以上で下水道課

の審査を終了いたします。 

  ご苦労さまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため、暫時休憩とい

たします。 

 

休憩 午前１０時３５分 

 

再開 午前１０時３９分 

 

○岡本委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎建設部の審査 

○岡本委員長 これより建設部の審査に入ります。 

  まず初めに、建設部長のごあいさつをお願いい

たします。 

○薄井建設部長 （挨拶。） 

○岡本委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎都市計画課の審査 

○岡本委員長 ただいまから、都市計画課の審査を

行います。担当課の皆さん、ご苦労さまです。 

  では、まず建設部長のほうから担当職員の紹介

をしていただきたいと思います。 

（都市計画課出席説明員自己紹介。） 

○岡本委員長 それでは、今年度１年間どうぞよろ

しくお願いいたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５９号の説明、質疑、討

論、採決 

○岡本委員長 それでは、建設水道常任委員会を予

算審査特別委員会（第４分科会）に切りかえます。 

  議案第５９号 平成24年度那須塩原市一般会計

補正予算（第１号）を議題といたします。 

  執行部の説明をお願いいたします。 

○若目田都市計画課長 （議案第59号について説

明。） 

○岡本委員長 説明が終わりましたので、各委員の

質疑、意見をお受けいたします。ございませんで

しょうか。 

  鈴木委員。 

○鈴木委員 確認なんですが、1,400万掛ける

3.15％ということ、1,400万をもう一回、お聞か

せください。 

○岡本委員長 都市計画課長。 

○若目田都市計画課長 1,400万円の内訳につきま

しては、新町の分譲宅地が800万円、関谷の分譲

宅地につきましては600万円ということで、それ

ぞれ１区画ずつ800万円と600万円を合わせまして

1,400万円ということになります。 

○岡本委員長 ほかにございませんか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 
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  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、討論を終結

いたします。 

  これより採決いたします。 

  議案第59号 平成24年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議なしと認めます。 

  よって、原案のとおり可決すべきものと決しま

した。 

  そのほか執行部のほうから、何かありますでし

ょうか。 

〔「ございません」と言う人あり〕 

○岡本委員長 それでは、以上で都市計画課につい

ての案件は終了いたします。 

  ご苦労さまでした。 

  ここで執行部入れかえのため暫時休憩といたし

ます。 

 

休憩 午前１０時４８分 

 

再開 午前１０時５０分 

 

○岡本委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎都市整備課の審査 

○岡本委員長 ただいまから、都市整備課の審査を

行います。担当課の皆さん、ご苦労さまです。 

  では、ここで建設部長のほうから、担当職員の

紹介をしていただきたいと思います。よろしくお

願いします。 

（都市整備課出席説明員自己紹介。） 

○岡本委員長 ありがとうございました。それでは、

今年度１年間どうぞよろしくお願いいたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５９の説明、質疑、討論、

採決 

○岡本委員長 それでは、建設水道常任委員会を予

算審査特別委員会（第４分科会）に切りかえます。 

  議案第59号 平成24年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）を議題といたします。 

  執行部の説明をお願いいたします。 

○松本都市整備課長 （議案第59号について説

明。） 

○岡本委員長 説明が終わりましたので、各委員の

質疑、意見をお受けいたします。 

  鈴木委員。 

○鈴木委員 都市計画４項５目公園維持管理事業と

いうＩＨヒーター、この修繕という８棟、黒磯公

園木道園路修繕というところ、両方内訳。ＩＨヒ

ーターが１台幾らするのか。それも８棟分だと思

うんですが、あと木道の園路修繕が幾らかかるの

か、内訳をお出しください。 

○岡本委員長 都市整備課長。 

○松本都市整備課長 まず、鳥野目河川公園のＩＨ

コンロは１台当たり13万9,250円を見積もってお

りまして、これが８台で116万9,700円、また黒磯

公園木道園路修繕に関しては71万4,000円の見積

もりをしているところでございます。予算計上し

ております。 
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○岡本委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 何でＩＨヒーターじゃなくちゃいけな

いのか。ガスコンロでもいいのかなというふうに、

それはどういった理由なのかお聞かせください。 

○岡本委員長 都市整備課長。 

○松本都市整備課長 まずは、コテージにおきまし

ては先ほども言いました火災予防上、ガス等はや

はり火災ということがありますのと、もう一つは

ガス設備になりますと、ガス供給、ボンベを置い

てという、そういった維持管理が余計にかかって

しまうということで、当初から電気コンロという

設置、新築時からというふうになっております。 

  以上でございます。 

○岡本委員長 そのほかございませんか。 

〔発言する人なし〕 

○岡本委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、討論を終結

いたします。 

  これより採決いたします。 

  議案第59号 平成24年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議なしと認めます。 

  よって、原案のとおり可決すべきものと決しま

した。 

  そのほか執行部から何かありますか。 

  都市整備課長。 

○松本都市整備課長 そのほかはありません。 

○岡本委員長 それでは、以上で都市整備課につい

ての案件は終了いたします。 

  ご苦労さまでした。 

  ここで、執行部入れかえのため、暫時休憩とい

たします。 

 

休憩 午前１１時０１分 

 

再開 午前１１時１１分 

 

○岡本委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開します。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎道路課の審査 

○岡本委員長 ただいまから道路課の審査を行いま

す。担当課の皆さん、ご苦労さまでございます。 

  では、建設部長のほうから、担当職員の紹介を

していただきたいと思います。よろしくお願いし

ます。 

（道路課出席説明員自己紹介。） 

○岡本委員長 ありがとうございました。それでは、

今年度１年間どうぞよろしくお願いします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第６５号の説明、質疑、討

論、採決 

○岡本委員長 それでは、議案第65号 市道路線の

認定についてを議題といたします。 

  執行部の説明をお願いいたします。 
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○髙久道路課長 （議案第65号について説明。） 

○岡本委員長 説明が終わりましたので、各委員の

質疑、意見等をお受けいたします。ありませんか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○岡本委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、討論を終結

いたします。 

  これより採決いたします。 

  議案第56号 市道路線の認定については、原案

のとおり可決すべきものとすることで異議ござい

ませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議なしと認めます。 

  よって、原案のとおり可決すべきものと決しま

した。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５９の説明、質疑、討論、

採決 

○岡本委員長 それでは、建設水道常任委員会を予

算審査特別委員会（第４分科会）に切りかえます。 

  議案第59号 平成24年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）を議題といたします。 

  執行部の説明をお願いいたします。 

○髙久道路課長 （議案第59号について説明。） 

○岡本委員長 説明が終わりましたので、各委員の

質疑、意見等をお受けいたします。 

  髙久委員。 

○髙久委員 河川愛護費、道路愛護補助金で、骨格

予算で１割ずつカットということなんですが、こ

の減らされている部分。そこでの、最初はゼロだ

ったけれども、復活したよという形で１割ずつカ

ットされています。最初の予算要求の積算という

のはどういう根拠でやったんでしょうか。 

○岡本委員長 道路課長。 

○髙久道路課長 これは、例えば道路愛護会でいい

ますと200前後の団体がございますので、１時間

当たりも基本交付金額を決めて、あとはその活動

日数、愛護作業等ございますが、その活動日数に

応じて１日当たり幾ら、さらに出席人数、１回分

の人数がどのぐらいだということで積算していき

ながら、それを合計して最終的に積算をするもの

でございます。河川愛護についても、同じような

形になるかと思います。 

  以上です。 

○岡本委員長 ほかにございますか。 

  鈴木委員。 

○鈴木委員 ２項１目の市道寄付申し出による分筆、

測量等ということですけれども、もう少し詳しく

２件と１件ということですけれども、１件当たり

の料金等を含めて、市道、どこの場所なのか教え

てください。 

○岡本委員長 道路課長。 

○髙久道路課長 まず、寄付申出の分筆測量は南郷

屋４丁目と南郷屋１丁目の分筆が、４丁目と１丁

目の２件及び上黒磯地内１件の官民境の確定に伴

う境界設置であります。もともとは、南郷屋４丁

目については当初20万9,000円、南郷屋１丁目が

24万1,000円、上黒磯地内が23万1,000円、今回で

予定としては68万2,313円を当初計上しておりま
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す。それが不足分です。 

  以上です。 

○岡本委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 ３項２目の工事請負費、これは同じく

明神橋の関連でよろしいのかどうか、お聞かせく

ださい。 

○岡本委員長 道路課長。 

○髙久道路課長 これについては、どこだという特

定はしておりません。これから梅雨どきや８月、

９月に豪雨、ゲリラ豪雨ですね。それら緊急用と

いう形で計上してございます。 

  以上です。 

○岡本委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 ある意味、予備費みたいな２つで考え

ていいのかどうかと、この金額で足りるのかどう

なのかと、例年のを多分足すかなと思うんですが、

そこら辺のところいかがですか。 

○岡本委員長 道路課長。 

○髙久道路課長 極力職員でできるものとか、そう

いうのがあればやりますけれども、それともうち

ょっと大きくなった場合は、この金額の中で対応

する。もっと大きくなれば災害対応というふうな

形になればと思いますので、当面についてはこれ

で間に合う。例年この程度出しているということ

なので、今回要求させていただいたものでござい

ます。 

  以上です。 

○岡本委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 大体こういったものというのは、おお

むねあそこら辺という場所がある程度特定されて

いるのか、そこら辺のところはどうなのか。 

○岡本委員長 道路課長。 

○髙久道路課長 大体暴れるところは決まってくる

場合もありますが、だいたいゲリラ豪雨というも

のは、地区を特定しませんので、飛び火する面も

あるんじゃないかという感じには思っております。 

○岡本委員長 ほかにございませんか。 

  人見委員。 

○人見委員 ３項２目河川公園維持管理事業、この

河川公園修繕というのはどこの場所か。 

○岡本委員長 課長。 

○髙久道路課長 場所的には、赤沼地区、追沢、古

町地区、ウトウ沢、和田山、堰場、公園について

は６カ所になります。 

  以上です。 

○岡本委員長 そのほかにございますか。 

〔発言する人なし〕 

○岡本委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

  髙久委員。 

○髙久委員 河川愛護の骨格予算の関係なんですが、

最初の予算を聞いて、それなりに実績に基づいて

要求したもので、それなりに信頼できるものだと

思います。単純に１割カットしたというやり方は、

やっぱりこれはちょっと実情に合わないと。こう

いうところをしっかり、私たちのほうもこれ見て

いていく必要もあるし、こういう必要なもの、生

活にかかわるもの、生活密着にかかわるもの、こ

ういうやつは単純にこういう率でカットしていく

というのは賛成できないということで、認められ

ないということです。 

○岡本委員長 そのほか討論はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○岡本委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 



－127－ 

○岡本委員長 異議がないものと認め、討論を終結

いたします。 

  これより採決いたします。 

  議案第59号 平成24年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることに賛成の諸君の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○岡本委員長 挙手多数。 

  よって、原案のとおり可決すべきものと決しま

した。 

  そのほか執行部のほうから、何かありますか。 

〔「私どものほうではありません」と言う

人あり〕 

○岡本委員長 以上で道路課についての案件は終了

いたします。 

  ご苦労さまでした。 

  ここで執行部入れかえのため暫時休憩といたし

ます。 

 

休憩 午前１１時２７分 

 

再開 午前１１時２９分 

 

○岡本委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎建築指導課の審査 

○岡本委員長 ただいまから建築指導課の審査を行

います。担当課の皆さん、ご苦労さまです。 

  では、建設部長のほうから、担当職員の紹介を

していただきたいと思います。 

（建築指導課出席説明員自己紹介。） 

○岡本委員長 ありがとうございました。それでは、

今年度１年間どうぞよろしくお願いいたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎議案第５９の説明、質疑、討論、

採決 

○岡本委員長 それでは、建設水道常任委員会を予

算審査特別委員会（第４分科会）に切りかえます。 

  議案第59号 平成24年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）を議題といたします。 

  執行部の説明をお願いいたします。 

○唐橋建築指導課長 （議案第59号について説

明。） 

○岡本委員長 説明が終わりましたので、各委員か

らの質疑、意見をお受けいたします。 

  髙久委員。 

○髙久委員 私３月に質問したものですから、今ま

でに３件やって、さらに２件申し込みがあるとい

う確認でよろしいですか。 

○唐橋建築指導課長 はい。 

○岡本委員長 そのほかございますか。 

  鈴木委員。 

○鈴木委員 この後、９月にしろ、また出てくる可

能性というのは、今までの中で、耐震関係で何

か調査に行ったことがありますよね。耐震とい

うか……。 

〔「支援体制」と言う人あり〕 

○鈴木委員 支援体制。そういう流れから見て、ま

だもっと改修したいというような人が出てきてい

るだろうとは思うんだけれども、そこら辺のとこ

ろをある程度考えた上の２件なのか。また、なお

かつ将来的に向かってまたふえる可能性もあると

予測しているのか。そこら辺とかどうなのか、ち

ょっとお聞かせ願いたい。 

○岡本委員長 建築指導課長。 
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○唐橋建築指導課長 ただいまの件に関しましては、

既に当初予算で３件といったものが、４月始まり

まして、もうすぐに消化したというふうな経過で

ございます。それで、今現在でトータルとしまし

ては追加補正で２件ありますから、トータルで５

件ということなんですが、ただいまの段階で４件

も希望があるんですね。ですから、その推移を見

まして、できますれば希望にこたえていきたいと

いうふうな考えでございます。 

○岡本委員長 鈴木委員。 

○鈴木委員 ここでふやしていく可能性は、一応は

これでという形なんですか。９月で出すのは。 

○岡本委員長 建築指導課長。 

○唐橋建築指導課長 状況の推移を見まして、希望

者が多ければ、さらに追加というような形で申し

上げたいというふうに考えております。 

○岡本委員長 そのほかございませんか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 ないようですので、質疑を終了した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、質疑を終了

いたします。 

  討論はございますか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 ないようですので、討論を終結した

いと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議がないものと認め、討論を終結

いたします。 

  これより採決いたします。 

  議案第59号 平成24年度那須塩原市一般会計補

正予算（第１号）は、原案のとおり可決すべきも

のとすることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○岡本委員長 異議なしと認めます。 

  よって、原案のとおり可決すべきものと決しま

した。 

  そのほか執行部から何かありますか。 

〔「ありません」と言う人あり〕 

○岡本委員長 それでは、以上で建築指導課につい

ての案件は終了いたします。 

  ご苦労さまでした。 

  本日の審査事項は以上で終了となります。 

  ４その他に入る前に、ここで執行部退席のため、

暫時休憩といたします。 

  執行部の皆様大変ご苦労さまでした。 

 

休憩 午前１１時３６分 

 

再開 午前１１時３７分 

 

○岡本委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を開きます。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎その他 

○岡本委員長 これより４その他に入ります。 

  委員から何かございますか。 

〔発言する人なし〕 

○岡本委員長 ないようですので、事務局から何か

ありますか。 

  事務局。 

○小磯議会事務局書記 （事務局説明。） 

○岡本委員長 それでは、４その他を終了いたしま

す。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 
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◎閉会の宣告 

○岡本委員長 以上で建設水道常任委員会を閉会い

たします。 

  なお、本委員会の審査報告書は、本職が作成し、

議長に提出いたしますので、ご一任くださいます

ようお願いいたします。 

  大変ご苦労さまでした。 

 

閉会 午前１１時４０分 




